

Цена отд № 3 руб.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган. Печуездисполкома и Печуездкома Р. К. П. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю. Год издания второй.

Плата за объявления
строчка петита 5 руб.
Адрес редакции:
с. Устьцильма, Архан-
гельской губ. Средняя
улица д. № 46.

№ 30 (50).

Суббота, 14 Мая 1921 г.

Трудящиеся России, в лице своей Красной Армии, разбили банды контр-революции и завоевали себе право на мирную жизнь.

Теперь мы должны разбить хозяйственную разруху и сделать мирную жизнь сытой, довольной и обеспеченной.

К „работникам и труженникам рыбы“.

Одним из главнейших областей промышленности на Печоре является рыболовство. Всей организацией рыбной промышленности ведаст Райрыба. Организация рыбной промышленности не значит только зарегистрировать артели и выбрать рыбкомы. Организовать—значит руководить работой нескольких тысяч рыбаков, чтобы не пропало ни одного фунта соли и ни одной бочки, как это было в прошлом году. Чем больше энергии проявит Райрыба, тем больше тысяч пудов рыбы, она приготовит для Республики. А мы знаем, что каждый лишний пуд продукта выводит нас из экономического тупика.

Но этого мало. Необходима помощь Райрыбе со стороны рыбаков. Только при сознательном отношении рыбаков к делу пойдет дружная работа. Прошлогодний опыт недачи рыбы рыбаками за полученные ими соль и бочки быть не должен. Каждый честный труженник должен помнить свой долг перед Республикой, а также и Республика его не забудет. Наверно читали все, как 1-го Мая, в день праздника Труда, чествовали Героя Труда рыбака тов. Торопова за то, что он сдал Республике больше рыбы, чем у него требовали. Пусть тов. Торопов будет примером для остальных.

Уже открылись реки, начинается сезон лова рыбы. Подтянитесь, товарищи-рыбаки, дайте возможное для Республики.

А. П.

ЗА ГРАНИЦЕЙ.

Рабочая революция на Западе.

(ИЗ СВОДОК).

Начатая в апреле, м-це сего года забастовка углекопов в Англии продолжается. В некоторых частях Англии происходят стычки между углекопами и полицией. Забастовка причинила убытки на 500 миллионов золотых рублей. Добыча угля сильно понизилась. Промышленность растривается. Среди английских железно-дорожников растет желание поддержать углекопов. Транспортники Франции, Англии и Голландии постановили прешествовать вывозке угля в Англию. Союз американских матросов издал приказ о забастовке, которая приостанов-

вит работу 300 тысяч моряков. Эта забастовка отрывает Европу от Американского угля. В Италии и Франции растут комитеты действия, призывающие рабочих начать всеобщую забастовку. В Австрии бастуют до 200 тысяч сельско-хозяйственных рабочих.

Рабочие Запада идут к нам на помощь. Идут медленными, но грозными шагами. Устоя капиталистического строя трещит. У рабочих Запада одна цель—добиться Власти Труда „по-русскому“, т. е. так как и мы русские добились в 1917 году.

ПО СОВЕТСКОЙ РОССИИ.

Добыча угля в Англии и на Советском Донбасе.

За январь 1921 г. в Англии добыто угля—19 миллионов пудов, а на Донбасе—23 милл. пуд.; за февраль в Англии—18 милл. пуд., на Донбасе—29 милл. пуд.; за март в Англии—10 милл. пуд., на Донбасе—24 милл. пудов.

Между тем, в Англии машин, разных запасов продовольствия в избытке, но производство падает. Донецкие рабочие голодны, у них машины изношены и недостаток во всем, но добыча угля повышается.

Это потому, что русские трудящиеся свободны и работают на благо всего трудового народа., а английские рабочие не свободны, они работают для прибыли капиталистов, их загоняют на работу пулеметами.

Банды Антонова ликвидируются.

В многочисленных боях разбиты банды Антонова (на Украине), уничто-

жено много бандитов. Весь штаб Антонова уничтожен. Дела штаба брошены бандитами в реку. Шами захвачено все оружие и обозы. В Киевской и Полтавской губерниях идет добровольная явка бандитов.

Добыча соли.

В Пермском районе за первую четверть с. г. добыто 19.044 тысячи пудов соли, на 14% больше нормальной производственной программы.

По полученным сведениям в Крыму и побережьях Черного и Азовского морей имеется 28½ миллионов пудов соли.

Товарообмен с заграницей.

За 1920 год вывезено за границу 900 тыс. пудов лесных материалов и 250 тыс. пудов фанеры. Часть этого товара передана Норвежской фирме в обмен на 100 тысяч тонн (тонна равна около 62 пудам) каменного угля. В настоящее время вывозка леса за границу увеличена.

Всем, всем, и всем.

В Москве существует общество бывших политических каторжан и ссыльных, которое разрабатывает и издает все материалы по истории бывшей каторги и ссылки. Общество обращается ко всем товарищам (прежде находившимся в ссылке или на каторге) с просьбой прислать ему все материалы, имеющиеся по данному вопросу.

По губернии.

И клевета не поможет.

(Так пишут „Архангельск. Известия“).

Буржуазия безнадежно проиграла на эс-эровско-меньшевистской болтовне. Теперь они распускают самые нелепые слухи о том, что будто-бы ЧЕКА эвакуируется из Архангельска, что приезжают команды англичан и т. д. Конечно, рабочих эти разговоры не смущают. Пролетариат второй раз не проведете, бездельные буржуйчики! Архангельские рабочие на посту. Чека бодро стоит на вахте и сумеет выправить гаилой язык буржуазии. Наше движение идет вперед и его не остановить беззубым буржуйчиком.

Дело ликвидации безграмотности в Печорском уезде.

(Краткий набросок).

Уездная чрезвычайная тройка по ликвидации безграмотности была организована 19 Декабря 1920 г. До 15 Января с. г. работа ее ни чем, почти, не заключалась, за исключением постоянных работников.

15 Января тройка была реорганизована в комиссию, в нее вошли представители от Уездисполкома, Укомпартии и Уполитпросвета. Из числа представителей был выделен один для постоянной работы. Дела тройки были приняты в самом плохом состоянии: например, не было даже известно—

сколько школ находится в уезде. С самого начала существования уграмчека были организованы волчрезкомиссии. Через посредство волниструкторов выяснилось, что школ грамоты в уезде 39; учащихся около 800 человек. В каком возрасте учащиеся выяснить не пришлось.

За время с 15 Января по 15 Марта в уезде были организованы еще школы грамоты и число их теперь возросло до 73. Школы снабжены до осеннего сезона всеми пособиями, кроме чернил и карандашей, которых в уезде нет совершенно.

В Феврале месяце были разосланы циркуляры волчрезкомиссиям с формами по представлению сведений по школам взрослых и в Марте месяце выяснилось, что в уезде обучаются в школах грамоты 1350 человек. Преобладающий возраст обучающихся от 10 до 25 лет. В некоторых школах, обучаются и до 50 лет. В Апреле месяце в некоторых школах были произведены выпуски. Выпущено более 300 человек.

После выпусков был произведен новый набор. Во время распуты были и в других школах выпуски, но сколько выпущено—неизвестно, т. к. списки еще не поступили. Сколько будет ликвидировано безграмотных в уезде, будет написано дополнительно. В настоящее время в уезде нет школ грамоты только в 6 волостях.

Производится учет неграмотных от 8 до 50 лет по всему уезду, после чего будет составлен план ликвидации безграмотности к 1925 году, к сроку, намеченному 2-м Уезд. Съездом Советов. Кроме текущей переписки, снабжения школ всем необходимым и организации школ, было написано несколько циркуляров по ликвидации безграмотности волниструкторам и волчрезкомиссиям.

Вот кратко изложенная работа Печорской уездной Чрезкомиссии по ликвидации безграмотности за время с 15 Января по 1 Мая 1921 года.

Корреспондент В. Писов.

Из сел и деревень.

Празднование 1 мая.
(с. Усть-Ухта).

Маровой праздник пролетариата прошел в Усть-Ухте весьма усиленно. Еще дня за два до праздника, волстройка по украшению советских учреждений приступила к делу. Одновременно лихорадочно шла очистка мусора и грязи с улиц. Ровно в 12 часов дня 1 мая манифестация двинулась с Красной площади по селу. Во время шествия выступали 3 оратора, которые обрисовали историю Первомайского праздника. В час дня в помещении клуба Культурпросв. кружка состоялось торжественное заседание представителей от всех советских учреждений и организаций волости. На заседании постановлено организовать общеобразовательный музей при клубе культурпросв. кружка, переименованы улицы и сделан денежный сбор среди присутствующих на заседании в пользу безлошадных, при чем собрано всего 8.500 руб. Вечером был поставлен спектакль. Ставили пьеску „Социалист“. Зрителей было очень много.

Волкорресп Артеев.

Начинают организовываться.

Граждане с. Устьухты, учитывая недостаток в сельско-хоз. иственных орудиях, на общем собрании состоявшемся 15 марта постановили организовать общий огород, где работа будет вестись сообща. В настоящее время записалось 25 домохозяев. Кроме того в Устьухте имеется сел. хоз. коммуна. Молодцы Ухтинцы! Только организованным путем легко можно победить разруху.

Артеев.

От Редакции. Т. т. Устьухтинцы! просим Вас сообщить в редакцию „Красной Печоры“, как идет работа на общем огороде, какие результаты, как организовались в с.-х. коммуну, каково живется в коммуне, что в ней имеется и т. д. Пишите, не стесняясь ни изложением, ни формой письма — мы здесь исправим.

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

Вниманию Печудравотделз.

3 Мая в д. 2 по Набережной ул. умер некто от сыпного тифа. Устьцилемы по старой своей привычке — староверекому обряду — собрались во дворе покойного отдать последний долг. Набралось всех человек до 100. За открытым гробом поплелась на кладбище, ничего не подозревая, что от заразной болезни — тифа, могут и они заболеть и по той же дорожке отправиться в „рай“. Врачу, приходившему осматривать больного, необходимо-бы строго предупредить родных о мерах предосторожности. Не мешало-бы Здравотделу устроить несколько лекций среди широких масс населения, а гражданам осторожней вести себя при обращении с заразными больными и забывать в этих случаях, старые привычки.

Дядя Саша.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Всем Совучреждениям с. Устьцильмы и уезда.

Президиум Уисполкома предлагает всем Совучреждениям воздерживаться от подачи длинных, многословных телеграмм, загромождающих телеграф, а подавать телеграммы краткие и сжатые. В случае многословия последние будут сокращаться Завконтами или же высылаться обратно.

Предуисполкома Сапрыгин.
Секретарь Потапова.

Почтовый ящик.

Зрителью. — „Почему это так“ — Передано в Уездполитпросвет.

Издатель: Печуездотделение «Роста».

Ответст. редактор А. Забоев.